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Δελτίο Τύπου 

 

Συνεργασία του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών με πανεπιστήμια 

των ΗΠΑ και της Λατινικής Αμερικής σε θέματα 

Περιβαλλοντικής Υγείας. 

 

Αθήνα, 4.10.2023 

 

Σύναψη συμφωνιών συνεργασίας του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών με τις 
τοξικολογικές επιστημονικές εταιρείες της Λατινικής Αμερικής και με 3 
Πανεπιστήμια της Βραζιλίας σε θέματα περιβαλλοντικής υγείας, αλλά και 
αντίστοιχα προγράμματα συνεργασίας σε επιμέρους θέματα με πανεπιστήμια του 
Τέξας και της Ιντιάνα στις ΗΠΑ, προέκυψαν κατά τη διάρκεια συμμετοχής του 
Διευθυντή και Προέδρου του ΔΣ του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών Καθηγητή 
Δημοσθένη Σαρηγιάννη στο συνέδριο των τοξικολόγων της Λατινικής Αμερικής. 
(Challenges of Toxicology facing environmental risks and human health 
September 26-29). 
 
Ο Δημοσθένης Σαρηγιάννης προσκεκλημένος του Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα τις 
προκλήσεις που καλείται να διαχειριστεί η Τοξικολογία για να αντιμετωπίσει τους 
περιβαλλοντικούς κινδύνους στη Δημόσια Υγεία, πραγματοποίησε την εναρκτήρια 
ομιλία του Συνεδρίου και έδωσε μία ακόμη ομιλία ως προσκεκλημένος ομιλητής, 
με θέμα: «Η εποχή του εκθεσιώματος στην επιστήμη της έκθεσης» («The era of 
the exposome in exposure science»). 
 
Στη διάρκεια του Συνεδρίου συμφωνήθηκε η συμμετοχή των τοξικολογικών 
επιστημονικών εταιρειών της Λατινικής Αμερικής στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 
Τοξικολογίας που συνδιοργανώνει το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, το Πανεπιστήμιο 
της Κρήτης και η Ελληνική Εταιρεία Τοξικολογίας στην Αθήνα το 2025. 
 
Ο Διευθυντής και Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΙΕ δήλωσε σχετικά : «Η προστασία της 
ανθρώπινης υγείας από περιβαλλοντικούς κινδύνους είναι βασικό πρόταγμα της 
εποχής μας, μια πραγματική πρόκληση που μας ενώνει όλες και όλους σε όλα τα 
μήκη και πλάτη της γης. Η Ελλάδα, λόγω της θέσης της, τις περιβαλλοντικές και 
υγειονομικές πιέσεις που δέχεται και καλείται να αντιμετωπίσει (βλέπε καύσωνα, 
πυρκαγιές και πλημμύρες, μόνο στους τελευταίους 3 μήνες) μπορεί και πρέπει να 
διαδραματίσει κεντρικό ρόλο σε αυτήν την παγκόσμια επιστημονική κινητοποίηση. 
Ως Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών έχουμε χρέος να βάλουμε την προστασία της Υγείας 
από περιβαλλοντικούς κινδύνους ως βασικό στόχο της επιστημονικής μας έρευνας 
και διασύνδεσης με όλους τους σχετικούς φορείς παγκοσμίως.  

http://www.eie.gr/
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Σύντομα θα ανακοινωθούν και ολοκληρωμένες προτάσεις αντιμετώπισης των 
κινδύνων για την περιβαλλοντική υγεία στην Θεσσαλία και την Βόρειο Εύβοια. Η 
επιστήμη και η έρευνα πρέπει να συνεισφέρουν στην πράξη στην αντιμετώπιση 
των προκλήσεων που η κοινωνία αντιμετωπίζει. Και εμείς στο Εθνικό Ίδρυμα 
Ερευνών είμαστε εδώ». 
 


